

做花灯 猜灯谜 听讲座

山西地质博物馆邀您庆元宵

本报讯(记者 郭睿)元宵节当天,山西地质博物馆除了有丰富的科普讲座外,还有志愿者带领青少年一起做花灯、猜灯谜。2月11日,山西地质博物馆公布了元宵节的活动。

正月十五闹元宵,元宵节的由来可以追溯到商代,汉代已形成正月十五观灯赏灯的习俗,唐朝元宵节成为举国欢庆的狂欢节。宋代起,元宵节流行白天为市、夜间燃灯,吃元宵、

观灯、猜谜、歌舞、杂技和戏剧演出等活动是民俗文化的重头戏。

吉日良宵,有灯才算完美。DIY醒狮团圆灯活动于元宵节当天上午举行,地点在五层休闲厅,6至12岁的儿童均可参加,20组亲子家庭约满即截止。元宵节当天下午,山西地质博物馆约您猜灯谜,每一位观众都可以参与。活动地点在五层休闲厅,现场观众取灯谜题卡,凭题卡

编号与工作人员核对谜底,答对即可领取奖品。

再忙也不能丢掉学习!元宵节还有地学科普讲座这道特色“菜”。其中,《化石的前世今生》不仅会教你判断真假化石,还将带你领略化石与众不同的价值;《山西三叠纪的肯氏兽类动物》更会带你“沉浸式体验”肯氏兽家族吃喝拉撒睡的“小资生活”。按照疫情防控的有关要求,每场科普讲座的人数为20人。



文庙街道元宵活动有趣味

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 方元 文/摄)用毛线织出“冰墩墩”,带领孩子们巧手做花灯,现场猜灯谜……元宵节即将到来,文庙街道各社区纷纷开展有趣有益的元宵活动,丰富了孩子们的寒假生活。

2月11日,文庙街道建设北路社区开展主题为“童心巧手祝奥运,欢欢喜喜迎元宵”的手工花灯制作活动。孩子们在社区工作人员的指导下,动手裁剪、拼接、粘贴……一只只形态各异的花灯“诞生”了。除了萌萌的“冰墩墩”外,还有贴纸花灯、剪纸花灯。当天上午,双塔寺一社区也组织了“寅虎闹元宵,一起向未来”手工DIY活动。

与此同时,双塔寺二社区开展了以“浓浓邻里情 佳节庆元宵”为主题的元宵节活动,以“游乐会”的形



式,组织居民和孩子们手工制作千纸鹤、花样气球,猜灯谜,并手绘“冰墩墩”“雪容融”,营造了温馨、欢乐的节日气氛。双塔寺二社区党委还组织

社区工作者,用毛线、气球、粉笔制作了含有该社区特质的“毛线墩”,以此祝愿冬奥赛场上奋勇拼搏的奥运健儿赛出好成绩。

居民欢聚一堂 品味诗词文化



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)为传承国学文化经典,弘扬民族文化精髓,2月10日下午,杏花岭区三桥街道桃园区域党群服务中心与太原市旗袍文化协会,联合举办了“华夏有衣,国风古韵”汉服主题诗歌朗诵会。

活动中,喜欢汉服的居民献上了经典诗词朗诵,《浪淘沙·贺新年》《迎春歌》《元日》……众多朗朗上口的诗词以配乐吟唱、角色朗诵等形式展现出来。绚丽的汉服、飘逸的步伐,和着悠长

的古韵之风,诠释了汉服的优雅自然与典雅含蓄。大家徜徉在中华诗词的长河中,感受博大精深的中华文化。

桃园区域党群服务中心相关负责人表示,举办这次活动旨在让辖区居民了解汉服,通过阅读历代经典诗词,深入了解优秀传统文化,推广全民阅读、营造书香社会。下一步,该中心会积极打造公共文化志愿服务平台,为辖区居民提供更加方便、快捷、优质、高效的公共文化服务。

巧手制作贺冬奥 元宵花灯庆团圆

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛 文/摄)2月11日上午,鼓楼街道东仓巷社区党群服务中心举办了以“巧手制作贺冬奥、元宵花灯庆团圆”为主题的花灯制作活动,参加活动的孩子们学到了不少知识。

在活动现场,新时代文明实践站的志愿者为小朋友和家长讲解了传统节日元宵节的来历、传说、风俗、诗词等多方面的内容,并认真解读了传统节日所蕴含的文化内涵。

在冬奥知识小课堂,小朋友们学习了很多关于冬奥会和冰雪比赛项目的知识。随后,大家发挥想象力,通过制作“冰墩墩”版花灯助力冬奥。家长和孩子一起动手,绘画填色、粘贴装饰、选材拼装,一盏盏美丽的花灯很快就做好了。

东仓巷社区工作人员表示,通过举办这次活动,不仅培养了孩子的动手能力,增进了亲子之间的情感,还让孩子们在体验节日乐趣的同时,感受了奥运精神,一举多得。



污水淹了厨房 社区协调疏通

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 郝燕芳)准备邀亲友在家聚餐,厨房却被污水浸泡,郁闷的樊先生向赞城社区网格员求助。很快,网格员找来物业维修人员,排查溢污原因,及时解决问题,得到樊先生的肯定和感谢。

2月11日,赞城社区网格员吴美英接到樊先生的求助后,立刻与

同事杨慧赶往现场查看。确定情况属实,两人立即与小区物业取得联系。随后,二位网格员又与物业维修人员一起,排查溢污原因。经过排查,发现樊先生所在单元楼主污水管道由于油污太多导致堵塞,污水外溢,樊先生家因此受到影响。

春节期间,居民正常生活受到影响,二位网格员非常负责,与维修人员

一起疏通污水管道内的杂物。经过3个小时的清理,管道内的杂物全部处理干净,樊先生家污水外溢的问题随之得到解决。

樊先生感激地说:“问题能够这么快解决,全靠咱们社区网格员的积极协调,为你们急人之所急,为民办实事的精神点赞。”

